

La Voz de Alicante

Martes 5 de Marzo de 1907

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Telefono n.º 124

Apartado n.º 55

Núm. 906

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.

En el resto de España, trimestre, 4'25

Numero suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reporter

Di Cristóbal de Castro, el gongorino eroniqueur de los madrigales y los cuentos con rubias y morenas claras, sigue recibiendo adhesiones, protestas, enmiendas y aclaraciones a su famosa candidatura de diputados intelectuales.

Ultimamente D. Luis de la Cerda, a quien algunos llaman el conde de Ribagorza (así lo dice el propio interesado), solicita que se le reconozca la jefatura del partido anarko-aristocrático que le pertenece de derecho. ¡Adios, mi pleito! Es decir, adios el pleito de nuestro entrañable amigo é inviolable cartujo D. Mariano Alarcón.

Yo miro asombrado este desfile de jóvenes modernistas que parecen haber tomado en serio las locuras del Sr. D. Cristóbal de Castro, ruso en España y español en Rusia. Y si no temiera por la integridad de mis facultades psíquicas, escribiría una carta al gerente de *España Nueva*, que es quien ampara estas peligrosas elucubraciones, diciendo poco más ó menos:

«Sr. D. Cristóbal de Castro.

Muy señor mío y rematado guasón: Con profundo disgusto veo la pretensión de que he sido objeto en la candidatura intelectual que usted ha formado con el lamentable olvido de mi alta personalidad, que si usted no conoce es porque agarrado constantemente al madrigal callejero de sus arrogantes crónicas crepusculares, no ha reparado usted en la brillante juventud provinciana que se consume en estos oscuros rincones burgueses, lejos de esa bradominésca bohemia que habla en gringo y escribe en sandwichiano ó en comanche.

Aquí hemos fundado el día 1.º de noviembre último, entre cuatro intelectuales esquisitos, el grande y universal partido de la «Troja rediviva», y no nos ocupamos mas que de cosas épicas, con permiso de D. Francisco Villalpando y de D. Santos Chocano.

Yo, que ya no me llamo como me pusieron en la pila, sino Agamenon, y que llevo una corbata enorme en forma de xiton, adornada con una greca completamente auténtica, sacada de un bajorrelieve delíco, reclamo para mí la jefatura de la gran hermandad «Troja rediviva» y suplico que se me busque un distrito adecuado para presentar mi candidatura.

Con este motivo me ofrezco de usted triunfante camarada y homérico servidor y amigo que le besa la mano, Agamenon Martínez.»

EL DESCANSO DOMINICAL

Todos los días se lamenta la prensa (no liberal) que la ley del «Descanso dominical» se ha relegado al olvido de tal modo, que en muchos puntos de España, apenas si se distinguen los domingos de los días laborables.

No es en Alicante donde más incumplida queda la ley, pero tampoco se ve el esmero y la diligencia que desplegan las autoridades por hacerla cumplir. Y conste que no voy a poner de relieve el que el domingo último se trabajara todo el día en el asfaltado de la Explanada, por que bien sé que esta clase de trabajo requiere su terminación una vez comenzado; por más que calculado el tiempo de trabajo, bien pudo darse el descanso el domingo. Y tampoco he de referirme a los comercios y talleres en los que se trabaja desahucadamente en domingo, porque esto a más de otras cosas viene a significar que la ley del písimos Maura es cumplida como otras leyes que los liberales dan al pueblo.

Voy a apuntar, sencillamente algunos datos, para que los gobernantes mediten si es ó no bueno que se cumpla la ley del descanso dominical.

Proudhon, escritor muy conocido por sus principios socialistas dejó escritas estas memorables palabras: «En la santificación y celebración del domingo está contenido el principio más fecundo de nuestro futuro progreso. Las clases trabajadoras están vivamente interesadas en la fiesta dominical y en su conservación. El descanso es padre del movimiento generador de la fuerza y compañero del trabajo.»

Un médico de mucha fama, Pablo Mantegazza, ha dicho también: «El descanso del domingo a más de ser un deber religioso, es un deber humano, que tiene por objeto proteger la salud y la vida. Desgraciado el jornalero que no santifica la fiesta, porque pagará caro el dinero ganado de una manera culpable en un día que debe al descanso.»

Del mismo parecer han sido los sabios doctor Pablo Niemeyer, profesor de medicina en Berlín; Montalembert; Gaume y otros. Y sobre el parecer de los hombres, por muy sabios que sean, hay el mandato expreso y terminante del mismo Dios que prohíbe el trabajo en día festivo.

La economía atea, la industria avara, el materialismo ímpio, temen perder con el domingo unas cuantas horas de trabajo;

y qué han conseguido esas compañías de capitalistas con deschristianizar al obrero, negándole la asistencia al templo?

Han conseguido las huelgas de los obreros en masa que piden reducción de trabajo y aumento de salario; han conseguido la anarquía del pueblo que reclama la repartición del capital como fruto de su trabajo y han conseguido la desesperación en la clase trabajadora, porque al hombre sin el consuelo de la religión se le hace odioso el trabajo cuando ve que los ricos comen regaladamente y se pasean en lujosos carruajes.

¿Temen, pues, los liberales de España que de hacer cumplir la ley sobre el descanso dominical, les traten de reaccionarios y de clericales?

Si así fuese, habría que decirles que en la república de los Estados Unidos se observa con muchísima escrupulosidad y exactitud una ley tan humana y tan santa y habría que recordarles que el actual rey de Inglaterra, Eduardo VII, encontrándose en París el año 1878 para informarse de la importancia de la Exposición universal, de parte del gobierno francés fué invitado a presenciar las carreras de caballos que habían de verificarse en Longs Champs en día de domingo y el rey se negó a aceptar el obsequio, fundándose en que la religión protestante que él profesaba, le prohibía toda clase de diversiones profanas en día festivo.

Los franceses reiteraron la invitación y el soberano pidió a su madre la reina Victoria, que por una sola vez le diera permiso para faltar al precepto.

La madre le negó rotundamente la gracia que le pedía y el hijo no asistió a tal espectáculo en día de domingo.

Si en España un monarca hubiese rehusado un tal obsequio alegando una causa parecida, ¿qué de chifaduras no hubiesen dicho y escrito nuestros progresistas liberales!

¿Por qué, pues, el Sr. Maura no hace cumplir una ley que tan necesaria es para el pueblo, ley que el mismo Dios ha dado al hombre, amenazándole con castigos eternos si no la cumple?

EL DRAMA DE LA PASIÓN

Z. Y CATALA

PRÓLOGO

La sagrada Pasión de nuestro Señor Jesucristo es un verdadero drama, con su

acción, personajes, nudo y desenlace. Conocidos son los pasos por donde se llegó a la consumación del sacrificio, a la inmolación de la víctima inmaculada, que se ofreció sobre el ara de la cruz por el rescate del mundo. Esta fué la acción principal y el desenlace con que terminó, muriendo Cristo, aplacando a la justicia divina, redimiendo al género humano y causando al infierno la más espantosa de ruota.

Esta acción una, que desde el principio hasta el fin caminó siempre progresivamente, se vio no obstante rodeada de obstáculos que parecía iban a detener y hasta impedir su curso.

No lo impidieron. Y puede decirse que los verdaderos amigos de Jesús ni lo intentaron siquiera: ninguno en ellos tomó a su cargo defenderlo.

En cambio los personajes que más aparecen en escena son sus capitales enemigos: Caifás, los sacerdotes, los príncipes del pueblo, los escribas, los levitas y fariseos, Herodes y su corte, los esbirros y los soldados, el pueblo, en fin, la multitud arrastrada por sus jefes, tan audaces y resueltos como implacables y obstinados en su odio luciferino contra Jesús.

Un personaje hay, sin embargo, que en este lúgubre drama, frente a frente de Jesucristo, representa, si no el papel principal, un papel ciertamente singular y característico, personaje que, sin presentarse como enemigo radical y declarado de Jesús, antes tomando a veces su defensa y queriendo librarle siempre, le condenó no obstante y prolongó su Pasión con inauditos tormentos; personaje que, si no fué el más culpable de todos según la frase del Salvador: «por esto el que me entregó a ti tiene mayor pecado», fué el que más le hizo padecer; Pilatos, dignosmoso de una vez, que con el divino Redentor reconcentra en sí la atención de los espectadores del drama.

Tiene éste una escena culminante que conviene considerar por separado, escena decisiva en que se prepara la catástrofe y en que resaltan maravillosamente el divino personaje de la acción y el inicuo juez que lo condena. Es la escena del *Ecce-homo*.

Hela aquí.

ECCE-HOMO!

«*Ecce-homo!*... ¡Ahí tenéis al Hombre!... Se ha llamado Rey; y en efecto, sobre su frente brilla una corona, pero de espinas; cubre sus espaldas púrpura real, más so-

la ment: un jirón irrisorio; su mano empuña un cetro, pero de caña; los soldados le saludan como a Rey, pero acaban de azotarlo como al más vil esclavo.

«*Ecce-homo!*... ¡Ahí tenéis al Hombre!... Se ha llamado Hijo de Dios; y efectivamente, los soldados doblan ante El la rodilla, mas al mismo tiempo abofetean su rostro divino y lo manchan con inmundas salivas.

«*Ecce-homo!*... ¡Ahí tenéis al Hombre!... Ah, sí, es necesario decirlo: pues al ver lo se le tomaría más bien por un gusano de la tierra.

Desde la planta de los pies hasta la coronilla de la cabeza, no se descubre en El parte sana.

¿Quién lo ha puesto en tal estado?

«¿Judas? Sí; después de Satanás es la primera causa de cuantos ultrajes, cuantos dolores sufre Jesús en su cuerpo de carne y en su cuerpo místico la santa Iglesia. Judas, sin embargo, se limitó a entregar a su divino Maestro; no pasa de ahí su crimen.

¿Quién lo ha puesto en ese estado?

«¿Caifás? Sí; Caifás y su consejo han querido que Jesús muera y muera en una cruz, pero no pensaron ni en la flagelación ni en la coronación de espinas; estos juegos sangrientos, esas diversiones crueles, retardando el suplicio de la cruz, podían excitar en el pueblo cierta compasión muy terrible para ellos.

¿Quién, pues, lo ha puesto así?

«El populacho? Ciertamente, no hay bestia tan feroz como el populacho, hostigado por sus corifeos; pero el populacho asesina, despedaza sus víctimas; la idea de prolongar el suplicio con refinamientos de crueldad, no cabe en la inteligencia de una muchedumbre furiosa; arrebatada por la pasión.

¿Quién lo ha puesto así?

«Los soldados? Los soldados lo han golpeado; lo han cubierto de heridas; más eran meros instrumentos y si se atrevieron a coronarlo de espinas, sabían muy bien que ese exceso daba gusto a su jefe.

¿Quién, pues, ha puesto a Jesucristo en situación tan atroz y tan humillante?

Recordad el *Credo*, en él se cuenta toda la historia de la Pasión en pocas palabras, padeció y fué crucificado, a estas dos palabras se añade un nombre propio... ¿Qué nombre es ese? ¿Judas? No. ¿Caifás? No. ¿Herodes? No. ¿Pueblo judío? No. Padeció bajo el poder de Poncio Pilatos; nada más se dice, pero esto basta. El responsable es Poncio Pilatos.

Folleto de LA VOZ DE ALICANTE (17)

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, Pbro.

JUEGOS FLORALES

(Con licencia de la Autoridad eclesiástica)

randajas que ya pasaron, como de cintos, y de ataduras la estola de las Musas y de las Ninfas?

Empezando por el metro de la composición, y pasado y anaeróico como el hábito de Safo y las fiestas de Adonis, y acabando por el asunto, mazorral, desgarrado y hasta devoto, la poesía premiada con la flor natural era un desahuste de Tibures proclives y pieles de pantera, murrinos vasos, santas progeñas, furias del orco, miserias Didos y tonantes Joves, como si le hubiera esgrito, poniendo en versos gazmoños y sin enjundia, un compendio de mitología barata.

Hubieranla ahí, y pusieranla la mano en la cabeza los lectores.

LA PROMETIDA DEL MÁRTIR

Lema: Mater saxo cupidinum.

Alma Erycina, de la espuma egéa
Nacida, al riego de la sangre urania;
Del pecho blanco cual plumón de cisne,
Cipridi Vénus.

La que a su carro por cuadriga unciera
Blancas palomas de perpetuo arrullo,
Del grácil Eros y del sacró Himene
Madre fecunda.

Tú, que a los vientos la dorada crencha
Y el pié de rosa por los duros riscos.
Lloraste á mares la del tierno Adonis
Trágica muerte;

Tú, cuyo pecho desconoce el odio,
Tú, que de amores y de penas sabes,
Acoge el llanto que en tus aras vierte
Púdica virgen.

Doncel ibero, del crinado Apolo
Cabal trasunto, me incendió en amores,
Y ardo en sus llamas, cual ni ardió por Fáon
Safo de Lesbos,

Eran las nonas del Abril florido.
Hora la siesta: y el lugar la gruta

Do quama incienso a tu augusto número
Tibur proclive.

La alegre Flora, cual vestal dormida,
Del rubio Cintio despertaba al beso;
Flor era el soto, y cada oliente rama,
Nido de amores.

Todo era vida. Hasta la muerta roca
De verdes musgos se adornaba el dorso,
Cual la bacante que a su espalda tiende
Piel de pantera.

Negras esclavas de contornos griegos
Tu altar ceñan de laurel y rosas:
Plácida ofrenda que, al cumplir tres lustros,
Quise ofrecerte.

Para adornarlo de violetas blancas,
Menos fragantes que tu fresca boca,
Yo estaba hinchando en la parlera fuente
Múrrino vaso.

Cuando, sencillo cual pastor arcade,
Y al par hermoso cual Narciso heleno,
Tímido púber se acercó y me dijo:
«¿Quieres que t'eba?»

«Bebe, extranjero, y que contigo vayan
El leño Cástor y el gemelo Pólux.
—Bajo sus alas el Señor te guarde,
Cándida niña—

Bebió, Citeres; mas bebí ponzoña,
Según me dijo al devolverme el vaso.
Probé remisa, y, al tocar el borde,
Vi que era cierto.

¿Qué ignoto número en la clara línea
Puso aquel filtro, cuanto dulce, amargo?

¿Fué el tiranuelo, que de Marte hubiste,
Niño con alas?

Miróme ardiente, le miré sumisa,
Y almas trocamos con mirar apenas,
Como en los verdes mítileno campos
Dáfnis y Cloe.

Con voz mas dulce que la miel de Himeto,
Me habló de amores que por siempre duran
Allende el tiempo y el de negras ondas
Cócito odioso.

—Tal es, oh virgen, (murmuró temblando)
Si no lo esquivas, el que ofrezco darte:
Quíeteme, y demos al Señor del orbe
Santa progenie.—

Etna mi pecho, mis mejillas grana,
Trémula y muda de placer divino
Nada le dije; mas mi tierno llanto
Dijolo todo.

Besó la fimbria de mi leve estola.
Blanca violeta se guardó en el seno,
Siguió su ruta y, al primer recodo,
Dió un beso al aire.

Va para un año de tan dulce idilio:
Y cuando Himene a confundirnos iba,
Como en un lago su raudal confunden
Dos arroyuelos,
Cual si Mercurio, inexorable a votos,
Le hubiese herido con su horrenda vara

¿Y quién es Pilatos? Es el representante del imperio romano en Jerusalén, el gobernador de la Judea, reducida a provincia romana.

Es hombre inteligente, hábil, prudente, benévolo, lo que hoy llamarían muchos hombre de bien.

Ha reconocido la inocencia de Jesús, la malicia y el odio de los sacerdotes y príncipes del pueblo. Tiene a sus órdenes fuerza suficiente para dominar a la muchedumbre. Esta muchedumbre podía cambiarse en favor de Jesús fácilmente y volverse contra los sacerdotes, contra los príncipes. Pilatos quería salvar a Jesús, podía salvarlo... pero Pilatos era un político.

¿Y qué es la política? Puede definirse: «El arte de gobernar.» Gobernar es dirigir la nave y conducirla a puerto seguro a pesar de las olas, vientos y tempestades; la política, por consiguiente, consistirá en conducir un pueblo o la sociedad humana al puerto de salvación, a la eternidad, a la dicha, a la posesión completa y tranquila del bien, del único bien digno del hombre, bien exigido por todas las facultades del hombre, por su inteligencia y voluntad.

Más se abusa de las cosas más excelentes como se pervierten las palabras más propias, más justas y más nobles.

Si el verdadero político se consagra a llevar a los hombres hacia el bien y se sacrifica para ello, se encuentran, en cambio, otros falsos políticos que lo sacrifican todo y sacrifican a todos a su propio bien, a su interés personal.

Estos políticos, lejos de reconocer en Dios el primer principio, el último fin y el bien supremo del hombre, se consideran a sí mismos como principio, término y centro de todo. La política de estos egoístas puede definirse: «El arte de conseguir sus fines particulares, sus intereses personales, por todos los medios posibles».

Pilatos fué un político. Quería una cosa y la quería de veras; conservar su puesto y asegurar su ascenso y prosperidad. Presentante un personaje importante, sabio, justo, poderoso en palabras y obras, sumamente popular. Al punto conoce que el único crimen de este hombre extraordinario es su virtud, su prudencia y, principalmente, su popularidad; que la causa no tiene otro fundamento que el odio y la envidia de los sacerdotes, escrivas y príncipes del pueblo, que ven amenazadas y en peligro su autoridad e importancia.

Pilatos declara no hallar en este justo causa alguna para condenarlo. No, el motivo de la acusación, la causa del castigo pedido no se encuentra en El, se halla en los acusadores; la causa verdadera, la causa única es la envidia. El prudente Pilatos, el hombre de bien, lo ha conocido perfectamente.

Pero los acusadores son poderosos; pueden indisponer a Pilatos con el César... y la política le prohíbe disgustar a los enemigos de Jesús.

Por otra parte, ese reo tan prudente y justo, ese hombre tan extraordinario y popular se impone a Pilatos como se impone siempre la inocencia, la virtud y la justicia, y Pilatos juzga imprudente, no quiere indisponerse con El; esto sería exponerse a la censura de los buenos, a la indignación del pueblo, a perder la gracia de ese mismo reo justo, de ese hombre extraordinario, misterioso, cuya amistad le importa conservar.

Pilatos, como hábil y astuto, sabrá perfectamente conducir su nave por entre los escollos que la rodean. Se empeñará en salvar el derecho y la justicia, pero sin ofender, sin irritar a la justicia, al odio, a la envidia... Y en efecto, para quedar bien con todos, por agradar a todos busca transacciones, y como éstas son incompatibles entre la justicia y la injusticia, cede a la injusticia, y al odio, y a la envidia que le amenazan con la pérdida de su cargo y con la enemistad del César, y manda azotar, coronar de espinas y crucificar al justo.

Veamos cómo se verificó este proceso y qué pasos recorrió esta causa, la más célebre de todas, hasta su consumación en el Gólgota.

M. BOYLESVE

(Se continuará.)

El Sr. Obispo de Palencia y la Prensa

De una Pastoral que acaba de publicar el venerable Prelado, tomamos lo siguiente:

«No una sola vez, millares de veces ha hablado el Romano Pontífice, han hablado los Prelados de la Iglesia, y han advertido a los fieles las consecuencias que para el alma y para la sociedad cristiana podría traer, y trae, en efecto, la lectura de los malos periódicos. Estos se han multiplicado de un modo que aterra, y a manera de diluvio caen sobre los pueblos para anegarlos con cieno y depositar en ellos gérmenes de desolación y de muerte. El País, Heraldo, El Liberal, El Imparcial... y tantos y tantos otros anticlericales, cuyas máquinas vomitan ejemplares sin cuento, son el alimento diario de muchos espíritus que llevan en sus frentes la señal de la cruz, sin advertir que el enemigo más formidable de esa misma cruz es el periódico que leen, y que con su dinero sostienen para hacer la guerra a la misma Cruz y a Cristo que en ella murió para redimirnos y salvarnos. No, no valen las excusas que se dan cuando el sacerdote llama la atención sobre este particular, diciendo que se busca buena información, ni tampoco valen otras idénticas para cohonestar esta tenacidad que acarrea males inmensos a las almas y a la sociedad; periódicos hay buenas lecturas hay donde el espíritu más exigente puede encontrar lo que busca en el orden de las ideas y de los hechos.»

La semana en la Bolsa

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Desde el comienzo del período semanal que hoy reseñamos se habla previamente la facilidad con que ha llegado a realizarse la liquidación de Febrero.

Las oscilaciones del próximo estaban contenidas por los apremios de fin de mes y el Contado iba reduciendo las dobles por haber llegado a registrar el cambio de 85.50. El mercado se mantuvo en condiciones de normalidad, sin que se notara falta ni exceso de papel.

Después de la liquidación la Bolsa de Madrid ha continuado dando muestras de extraordinaria firmeza, apesar de la flojedad de Barcelona que siendo determinada por causas locales carece de importancia.

El incremento que van tomando los valores del Estado surte efectos favorables para muchas Sociedades de crédito, porque los rentistas al ver disminuidas las utilidades de sus capitales procuran colocarlos en acciones y obligaciones que producen mucho mayor interés; en comparación con el 3.80 correspondiente a los cupones de Interior ó de Amortizable.

La situación de la Bolsa en los dos primeros días de Marzo apenas ha variado a consecuencia de pequeñas oscilaciones.

El Interior a fin de mes se cotizaba entre 83.67 y 83.75; para cerrar a 83.65.

El Contado llegó a tocar el precio de 84.20 en los títulos pequeños. La partida se paga a 83.50.

El Amortizable continúa, siendo muy solicitado y avanza desde 101 a 101.15, apesar de los anuncios de conversión.

El Banco de España se mantiene firme en 437.

El Hipotecario coloca sus cédulas del 4 por 100 a 103.25 y gana dos enteros en las acciones, que cierran a 224.

El Hispano-Americano pasa de 150 a 101.50.

Los Tabacos acentúan la pesadez de estos últimos tiempos y quedan a 595.

Los Explosivos bajan de 309 a 307 por no confirmarse los rumores de aumento de dividendo.

Las Azucareras afojan, cotizándose a 76 las permanentes, a 40 las ordinarias y a 102 las obligaciones amortizables.

Los Altos Hornos se mantienen a 254, y llegan hasta 255.50.

En los valores ferroviarios no se notan variaciones apreciables, quedando cotizadas las Arizas a 106.50; los Alicante a 92.22 y las obligaciones nuevas del Norte a 95.75.

Los Francos se mueven entre 9 y 8.95, último cambio.

Las Libras quedan a 27.50.

En París la influencia de la liquidación se ha dejado sentir afectando generalmente a todos los valores. El Exterior español se beneficia con aumento de medio entero, cerrando a 95.90.

JOSÉ M.ª DE AREVALO.

NOTICIAS

El Gobernador Civil de esta provincia ha dispuesto la busca y detención del joven José Jover Guillen, de 16 años de edad.

Para su entrega a los interesados se ha recibido en la Secretaría del Ayuntamiento de esta capital la licitación absoluta y odrificada de soltería correspondientes a los mozos Manuel Campos Ruiz y Antonio Vilaplana Gózalbez.

También se han recibido por la misma oficina los pase a segunda reserva activa para los soldados del Regimiento de Cazadores de Alcantara 14 de Caballería, residentes de esta capital, Vicente Más García y Eduardo Morales Ramón.

El día 20 del presente mes a las 10 de su mañana y bajo la presidencia del Alcalde de Villena tendrá lugar la primera subasta del aprovechamiento extraordinario de seiscientos cincuenta y seis pinos, rotos unos y arrancados otros en el monte «Coto de la Sierra de Salinas» que el Estado posee en el término de la expresada ciudad, sirviendo de tipo de tasación para la subasta la cantidad 225.35 pesetas.

Recomendamos como los mejores carbonos en todas clases, los que se expenden en las carbonerías de la Calle de los Angeles núm. 9 y Calle de Bailén núm. 4.

Véase el anuncio que aparece en nuestra plana.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado a esta capital por la línea de Madrid, 172 viajeros y 425 por la de Murcia.

Dicen de Alcoy que desde hace unos cuantos días merodea por los caseríos de Penelles, Poble Nou y término de Beailloba, un lobo que tiene atormentados a los labradores de aquella comarca, quienes le han disparado varios tiros sin lograr darle muerte, y que estos días se organizará una batida, por la Guardia civil, ayudada por los vecinos de los mencionados puntos.

La fiera entre otras fechorías que ha hecho, ha dado muerte a varios perros de algunas masías.

Ha sido trasladado a Jijón el auxiliar vista de la Aduana de esta capital D. Agustín Antonio Basán Blasco.

GUAYU

El más estomacal de los licores.—Orihuela

Por el administrador general de Aduanas han sido nombrados inspectores de la renta de alcoholes, don Salvador García Conde, por la zona de Novelda; D. Miguel Frusciot y D. Evaristo Compañán, por Castallo.

Todos con destino en esta administración.

El alcalde de San Vicente ha participado al gobernador civil de esta provincia, que en el día de ayer fueron encontrados en el campo de aquel pueblo los niños Bautista Vidal, Francisco Sánchez, Fermín Rodríguez, Ramón Sánchez, Joaquín Vidal, José Sánchez, Luis Terol y Enrique Payá, de ocho a doce años de edad, que manifestaron se habían fugado de la casa paterna y procedían de Monóvar.

El catedrático de la Universidad central, nuestro distinguido comprovinciano D. Manuel Antón, ha sido nombrado vocal del tribunal de oposiciones a la plaza de disecador, jefe del Laboratorio de disección del Museo de Ciencias Naturales, plaza que se ha creado en los vigentes presupuestos con el sueldo anual de 3.500 pesetas.

La benemérita de Alcoy ha detenido a un sujeto llamado Faustino Fueates Expósito reclamado por el Juzgado de aquella ciudad.

El día 7 del actual llegará a Alicante, y será el primer día de lo que recibe consultas, de 10 a 12 en el Hotel Vitoria, el especialista D. Alfredo Gallego, director del importante Instituto de curación de enfermos de garganta, nariz y oídos, establecido en Madrid, San Bernardo, 18, duplicado. Seguridad absoluta, regularidad y rapidez de acción en su tratamiento en cura de ozena (fetidez aliento). Único que hace desaparecer tan repugnante enfermedad, causa de divorcio. Patente de 1.ª clase, 138. Practica todas las operaciones para curar la sordera, tisis laríngea y demás enfermedades relacionadas con la especialidad a que se dedica.

En la tarde de ayer al llegar uno de los tranvías de la huerta a Muchamiel viajaban en la plataforma dos jóvenes en completo estado de embria-

guéz llamados Carlos Samapar Lillei y Manuel Pastor García vecinos de esta capital y cuestionando ambos el Pastor hizo un disparo hiriendo en la pierna a un niño de 15 años llamado José Corbí Martí que se encontraba presenciando el paso del tranvía.

Dichos sujetos fueron detenidos por la guardia civil de aquel puesto a disposición de la autoridad judicial.

Ha sido nombrado administrador de la Aduana de esta capital D. Maximino Luanco y G. Argüelles.

El número de presos existentes en el día de hoy en las cárceles de esta capital es el de 82.

En breve llegará a esta capital de paso para su palacio de Elclie, el duque de Bejar.

Pasta depilatoria Iris Léase anuncio cuarta plana.

Anoche los inspectores de vigilancia Sres. Martínez y Hervás, sorprendieron una partida de juegos prohibidos en la «Cervecería Victoria», sita en el paseo de Méndez Núñez.

Siete «puntos» que cogieron «infraganti» han sido puestos a disposición del Juzgado Instructor.

La escuadra española se dispone a hacer ejercicios de instrucción en la bahía de Santapola.

SOMBREROS.—En el acreditado y favorecido establecimiento de Modas y Novedades EL ESPIRIT, plaza de Castelar, 3 y 5, principal, encontrarán siempre las señoras de buen gusto y público en general, un elegante, completo y variado surtido. Últimos Modelos de París y Madrid en Sombreros, Capotas y Capelinas para señoras y niños, a precios muy ventajosos.

Esta casa recibe todas las semanas de los más acreditados centros de la moda, las últimas novedades en el artículo.

Se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con gran gusto y economía.

Registro civil

Nacimientos.—Purificación Sala Orts, María Abad González.

Defunciones.—Josefa de Olmedo Romero, Primitivo Sales Asín, Amalia Carrasco Belmonte, Antonia Martínez Orts, María Deloroeto Bertomeu.

Matrimonios.—Ninguno.

Caridad La implora de las almas caritativas una pobre viuda con tres hijos y enferma de cuidado en la mayor de las necesidades.

Habita en la calle de Oñenuevos, número 12.1.º

NOTAS POLÍTICAS

Ayer se reunió en segunda convocatoria la Junta provincial del Censo con el objeto de proclamar los candidatos y designar los interventores para las elecciones de diputados provinciales que tendrán lugar el próximo domingo.

No ocurrió ningún incidente y fueron proclamados los siguientes candidatos para poder designar interventores:

Por el distrito de Orihuela: Doctores don Pascual Casains Ripoll, D. Pedro Ramon Mesples, D. Juan de Rojas y P. de Bonanza, D. Alberto Ganga Brú, D. Vicente Sorribes Ferreres y D. José M.ª Sarget Lillo.

Por el distrito de Villajoyosa-Jijona: D. Francisco Mira Aracil, D. José Soler Cantó, D. José J. Pérez Vidal, D. Vicente Zaragoza Fuster, D. Ricardo Pérez Gironés, D. Cristóbal Juan Santonja, don Joaquin Marco Gisbert, D. José María Andreu Bellido, D. Manuel Cortés de Miras y D. José Payá Alonso.

Por el distrito de Denia-Callosa de Enzarriá: D. Celestino Pons Albí, D. Pedro Grau Benimeli, D. Julio Cruañes Soter, D. Francisco de P. Savall, D. Juan Bautista Catalá Gavilá, D. Jaime Morand Faurat, D. José A. de Cervera y Cardona, D. Antonio Torres Orduña, don Antonio Corona Blasco, D. Francisco Martínez Bertomeu, D. José Vicente Costa Ribes, D. Juan Chabás Bordehore, D. José Aranda Chordi, D. Justo Lattur Sart y D. Horacio Javaloyes Zaragoza.

Un colega local asegura que don Enrique Arroyo no presentará su candidatura en las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Los canalajistas desmienten los rumores de que no presentarán candidato por la circunscripción en las elecciones generales.

Además aseguran que el candidato será una elevada personalidad política que ejerce la dirección de un periódico madrileño

Efectivamente, dicha «ilustre» personalidad política es nada menos que el actual diputado por Caudete Sr. Francos Rodríguez.

El Sr. Francos Rodríguez, no se atreve a presentar de nuevo su candidatura por Caudete en vista del mensaje de protesta que le dirigieron sus electores cuando se enteraron que dicho señor era el presidente de la comisión que había de estudiar el desdichado proyecto de Ley de Asociaciones.

Por gracia del Sr. Maura que lo ha encasillado por la circunscripción, será el Sr. Francos Rodríguez, representante de los allicantinos en las próximas Cortes.

Así nos lo asegura persona autorizada.

La Provincia

ORIHUELA.—Se encuentra enferma la distinguida y virtuosa señora doña Antonia Ibarra, esposa de nuestro amigo D. Francisco Germán Moreno.

Desémosle un pronto y total restablecimiento.

En breve se celebrará en nuestro teatro un gran festival musical a beneficio de los Armados que tanto esplendor dan a nuestras procesiones de Semana Santa.

El Corresponsal

Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

4 Madrid

Hoy se reunirán, bajo la presidencia del conde del Serrallo, los jefes de Cuerpo para dar informe sobre un modelo nuevo de teresiana que sustituya al actual cubrecabezas en el Ejército.

Como se suponía, hoy comenzó a manifestarse la protesta de los obreros albañiles contra los aparejadores ocurriendo tristes y sangrientos sucesos. En muchas obras aparecieron carteles, anunciando que desde hoy se trabajarían naev horas diarias en vez de ocho.

Los obreros albañiles se manifestaron disconformes y se negaron a trabajar. Abandonaron las obras y comenzaron a circular por las principales calles grupos de huelguistas, algunos muy numerosos.

Los grupos iban recorriendo las obras donde coaccionaban para impedir que sus compañeros continuaran trabajando.

En algunos puntos les secundaron, engrosando los grupos de huelguistas, y en otros se negaron.

Entre los huelguistas y los obreros que se negaban a abandonar el trabajo, se originaron numerosos altercados, generando algunos de ellos en colisiones a bofetadas y estacazos.

Resultaron varios heridos y contusos de ambos bandos.

En varias de las colisiones intervino la policía disolviendo los grupos y haciendo algunas detenciones de huelguistas.

En la Castellana.—Grave colisión.—Otro herido

Los huelguistas fueron al paseo de la Castellana, intentando paralizar las obras de un hotel del citado paseo.

Con este motivo se produjo una colisión que revistió caracteres graves.

Intervinieron los agentes de la autoridad separando a los contendientes y llevando a la casa de socorro a un albañil herido en la colisión.

Una hora después se presentó en el mismo un grupo mayor de huelguistas. El tumulto adquirió mayor importancia.

Acudieron varios policías y uno de ellos disparó su revólver al aire, en vista de la actitud agresiva del grupo.

Después de grandes esfuerzos consiguieron disolverlo.

En otros distritos también se han registrado esta mañana numerosas colisiones.

Originaron estas numerosas colisiones, resultando bastantes heridos y contusos.

El marqués de Vadillo en cuanto tuvo conocimiento de los sucesos recorrió las calles, enterándose minuciosamente del estado del conflicto y tomando disposiciones en previsión de más graves desórdenes.

Dice el gobernador que le ha sorprendido

dido la colocación de carteles en las obras aumentando los aparejadores la jornada.

Considera á éstos como provocadores, pues las negociaciones para resolver el conflicto se llevaban por buen camino.

Añade que los obreros acordaron ayer aceptar su mediación y que ha sido una gravísima imprudencia lo hecho por los aparejadores.

Esta tarde continuaron las coacciones.

En la calle de Torrijos, próxima á la Guindalera, trabajaban sesenta obreros en las escaleras en construcción.

Cuatrocientos huelguistas se presentaron ante la obra en actitud amenazadora.

Los huelguistas instaron á sus compañeros á que abandonaran el trabajo, resistiendo éstos.

Saltó el encargado de la obra Miguel Valera y le rodearon furiosos los huelguistas, increpándole por la falta de compañerismo.

Le acometieron á estacazos y pedradas, sonando al mismo tiempo varios disparos de arma de fuego.

Valera al ver en peligro su vida huyó guareciéndose en una casilla.

Los huelguistas penetraron en la obra y acometieron á los trabajadores, cogiéndoles indefensos.

La agresión la realizaron á palos y pedradas, oyéndose nuevamente varios tiros.

Dos albañiles de los agredidos lograron huir y avisaron lo que ocurría al cuartelillo de la Guardia civil próximo.

En seguida salieron un sargento y cuatro guardias.

Al llegar á la obra intervinieron para apaciguar los ánimos.

Los huelguistas hicieron frente á la guardia civil, disparando varios tiros con revólvers.

Las balas pasaron cerca de los guardias.

Estos contestaron disparando los fusiles, amedrentando á los obreros que huieron.

En el camino donde se desarrolló la refriega encontraron los guardias el cadáver de un obrero llamado Francisco Olivo.

Tenía una herida de arma de fuego en la frente con orificio de salida por la mitad de la cabeza.

De la herida le manaba abundante sangre.

Se le trasladó á la casa de socorro.

También resultaron de la colisión otros seis obreros heridos que ingresaron igualmente en la Casa de Socorro.

El desgraciado obrero Francisco Oliva era albañil huelguista.

Empuñaba un revólver Bulldog de cinco tiros.

Tenía el revólver una cápsula disparada y señales de haberlo disparado recientemente.

Otros heridos leves se marcharon á sus domicilios, sin ser curados en la casa de Socorro.

En seguida compareció el gobernador en el lugar de la sangrienta escena, acompañado del coronel Elías.

Habló con los obreros de las escuelas.

Les ofreció ampararles en su derecho á la libertad del trabajo.

Visitó la Casa de Socorro, interrogó á los heridos y adoptó enérgicas medidas para evitar la repetición de los sucesos.

Se mostró muy apenado por el funesto cuadro que presenciaba.

Cierre de la Bolsa del día 4

Contado.....	00'00
Fin de mes.....	83'75
Amortizable.....	101'10
Banco.....	437'50
Tabacos.....	395'00
Franco.....	8'90
Libras.....	27'55
Paris exterior.....	00'00

Provincias

En Castellón se ha celebrado la tradicional romería á la ermita de la Magdalena, en conmemoración de la fundación de Castellón en el siglo XIII.

La procesión estuvo concurridísima, presidiendo el acto el gobernador.

Se han declarado en huelga los trabajadores de las obras del muelle y operarios de los talleres de la Compañía de Ojos Negros.

Piden aumento de jornal.

Valencia.—El vapor «Aznalfarache», procedente de Barcelona, llegó á este puerto con fuego á bordo.

Dos marineros se hallaban casi asfixiados y en estado de mucha gravedad.

Fueron conducidos con toda urgencia á la Casa de Socorro, donde se les prestó asistencia facultativa.

La tripulación logró extinguir el incendio después de muchos trabajos.

El citado buque sufrió grandes averías.

Ayer estallaron dos petardos, colocados el uno por la mañana en la Plaza de la Estación, y por la tarde otro en la del Picadero.

Un individuo que se hallaba en un urinario al estallar el último, sufrió un síncope.

San Sebastián.—Se da como segura la visita á esta ciudad del rey de Inglaterra.

Ferrol.—Se espera aquí la escuadra rusa, compuesta de los cruceros «Bogatín», «Stavia» y «Cesarevich».

Málaga.—En la calle del Cristo de la Epidemia núm 67, se ha descubierto un matadero clandestino, en el que se sacrificaban burros.

La carne se expendía en tres acreditadas carnicerías que se hallan en un sitio muy céntrico de la población.

Ha intervenido el Juzgado, enviando á la cárcel al dueño del matadero Atilia-Torcillas y á tres carniceros que adquirían la carne para el público.

Uno de los Industriales proveía de carne al Hospital civil.

Extranjero

Informes de Caracas dicen que la situación de Venezuela es muy grave.

El general Gómez, desiguado para suceder á Castro, teme que lo asesinen y duerme cada noche en un cuartel diferente de tropas leales.

En el Canal de la Mancha han chocado dos «steomers» hundiéndose uno con 10 hombres de tripulación.

Se ha descubierto en el Instituto Politécnico de San Petersburgo un depósito de bombas.

En el momento del registro varias personas que dentro del edificio se hallaban lanzaron por las ventanas algunos explosivos, que no estallaron.

Ha salido de Douvres un remolcador para socorrer un trasatlántico de siete mil toneladas, al parecer alemán, que está encallado en el banco de Godwin.

Londres.—Navegando por el Atlántico el vapor auxiliar de la marina de guerra inglesa «Campania» de la casa armadora Cunard line, ha corrido gran peligro de ser destruido por un enorme bólido inflamado que ha caído á muy corta distancia del buque.

La tripulación observó el fenómeno, y fué presa durante el mismo de terrible angustia.

Nueva York.—En Cratón ha ocurrido una explosión en una mina.

Inmediatamente se han organizado los trabajos de salvamento.

Han perecido muchos mineros.

Otros muchos han podido ser salvados.

Van extraídos 30 cadáveres.

París.—Los oficiales de la escuadra de Nebogotoff, que han sido absueltos por los tribunales del imperio, quedarán reintegrados en sus mandos.

Unos malhechores, cerca de Ekaterinoslay, se apoderaron de 50.000 rublos que eran conducidos en un tren.

Fueron muertos dos de los vigilantes del convoy.

AVISO

A los que desean aprender rápidamente **FRANCÉS Ó INGLÉS**

Extranjero ofrece clases colectivas ó individuales para ambos idiomas á precios sumamente económicos.—Condiciones especiales para las familias que tengan varios alumnos.—Lecciones á domicilio.

Alfredo Chavannes, calle de la Princesa, núm. 32, 2.º

Pronósticos del tiempo

(Primera quincena de Marzo)

Del 6 al 7 invadirán nuestra península y el Mediterráneo nuevas fuerzas perturbadoras, procedentes también del SO. y del continente africano, las cuales, si son ciertos los datos en que nos apoyamos, tendrán la suficiente energía para vencer los obstáculos que á su desenvolvimiento opondrán los centros de perturbación atmosférica que en las mismas fechas actuarán en N. y E. de Europa, y producirán, por lo mismo, lluvias y algunas nieves en nuestras regiones, especialmente en el S. de Portugal y desde Andalucía y Levante al Centro, con vientos del primero al segundo cuadrante.

El viernes 8 todavía habrá en el Mediterráneo centros de baja presión que ejercerán influencia en la mitad oriental de la Península, donde se desarrollarán algunas lluvias, con vientos del primero al cuarto cuadrante.

El sábado 9, mejorará otra vez la situación general, porque se apartará por Sicilia y Malta la depresión de los días anteriores; pero otro núcleo de fuerzas procedente de los parajes de Canarias y Madera, empezará á influir, en nuestra Península, especialmente desde el SO. y S. al Centro donde se registrarán lluvias, con vientos del primero al segundo cuadrante.

El domingo 10, habrá pasado á Argelia el núcleo de fuerzas mencionado, y otra depresión llegará á Irlanda. Se producirán algunas lluvias en el NON, y región mediterránea particularmente en el SE, con vientos variables.

PARA LA PRÓXIMA SEMANA SANTA

Se ha recibido un extenso y variado surtido de mantillas en la casa Valentí, Sagasta, 30, almacén de tejidos.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Marzo 6 MIERCOLES

Santoral

San Víctor y Victoria, mártires, San Macario, obispo, y Santa Coleta, virgen.

La misa y oficio divinos son de San Víctor.

con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

EL DESINTERÉS CRISTIANO

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

(Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, por la mayor difusión posible de las obras sociales.)

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Promover y sostener las obras sociales,

Guitos

Colegiata.—A las nueve horas canónicas y misa conventual solemne.

Santa María.—A las ocho y media misa conventual.

San Francisco.—Todos los días al toque de oraciones continúa el ejercicio cuadragesimal.

Misericordia.—Todos los días de trabajo, á las siete de la mañana, misa rezada y por la tarde, al toque de oraciones, serán los ejercicios de Cuaresma, terminando con el Santo Dios cantado.

Los domingos será la misa mayor cantada, á las nueve, con sermón de Cuaresma, que predicará D. Francisco Amat, cura de la misma. A las once el Catecismo para los niños y por la tarde, á las cuatro, los ejercicios de Cuaresma.

En las demás iglesias, los de costumbre.

El lunes 11, estará más tranquila la situación atmosférica, sintiéndose solamente en el NO. y SO. la acción de las depresiones del Atlántico.

Empezará otra vez el tiempo en la Península el martes 12, porque se acercará al Estrecho una depresión del SO. y causará lluvias en nuestras regiones principalmente desde el S. de Portugal y Andalucía hasta el Centro y el Mediterráneo, con vientos del primero y segundo cuadrante.

El miércoles 13, avanzará algo más hacia el E. la citada depresión, alimentando el régimen lluvioso, especialmente desde Andalucía y Levante hasta las regiones centrales, con vientos de entre NE. y SO.

El jueves 14, estará en el Mediterráneo el núcleo perturbador de que venimos hablando, y seguirán produciéndose lluvias en la mitad oriental, con vientos del primero al cuarto cuadrante.

Acabará la quincena como empezó, pues mejorará el estado atmosférico general el viernes 15, y solamente se sentirá un tanto en algunos puntos del Mediterráneo y de Andalucía la influencia de la depresión de los días anteriores, que se apartará por el S. de Italia.

Información

Telegráfica

Madrid 5 (9'10)

Las ideas y la cortesía

El Rey y el Príncipe D. Carlos fueron ayer tarde á la Moncloa donde en presencia del Ministro de Fomento y del Director general de Agricultura se ensayaba el aparato de desenterronar inventado por el diputado republicano Sr. Zulueta.

A la llegada del Monarca el Señor Zulueta se retiró cortésmente pero S. M. se dirigió á él felicitándole con entusiasmo y estrechándole las manos.

El inventor explicó al rey muy detenidamente el mecanismo del aparato.

La huelga de albañiles

Ha quedado solucionado el conflicto obrero que ayer tan grave aspecto revistió, resultando víctimas.

Los aparejadores han cedido y hoy todos los obreros irán al trabajo.

Estos costearán el entierro del obrero que resultó muerto en la refriega habida en la calle de Torrijos

Todas las sociedades obreras acudirán al mismo.

Amigo que perdemos

De Ceuta comunican que ha fallecido el célebre moro apodado el Valiente que tantas manifestaciones habia hecho de adhesión á España.

Madrid 5 (14'15)

Los socialistas disgustados

El ministro de la gobernación se muestra decidido á impedir que celebren un mitin que tienen en proyecto los socialistas.

Estos se hallan indignados y han protestado de la prohibición.

Acompañando al huésped

Los Reyes D. Alfonso y doña Victoria con el príncipe Guillermo de Hohenzollern han visitado hoy algunos cuarteles y los principales museos.

La sangrienta jornada de ayer

Se han practicado algunas detenciones de albañiles complicados en los sucesos desarrollados ayer entre obreros huelguistas y trabajadores.

Han sido conducidos á la cárcel y el sumario que se les instruye está muy adelantado.

Cruselles

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

AURORA COMPAÑÍA DE SEGUROS

Capital: 20.000.000 de pesetas

Estación, 5—(Edificio de su propiedad)—Bilbao.

Es la Compañía de más capital.—Sus fondos están colocados en papel del Estado, Obligaciones, Inmuebles y terrenos.—GARANTÍA A LA VISTA DE SUS ASOCIADOS.

Representante en esta provincia, D. Valentín Aguirre, Calle Mayor, 2

SE ALQUILAN para todo el próximo invierno y si se quiere para todo el año, dos hermosas fincas de esta huerta, una amueblada y otra sin muebles, inmediatas á la carretera y muy próximas al pueblo de San Juan y estación de parada del tranvía, casas espaciosas con excelentes vistas, patio, jardines, huertos de frutas y agua potable.

Para más detalles y contratos las oficinas de este periódico.

Juan Recio Ballester

REPRESENTACIONES

y

AGENCIA DE FACTURACIONES

Oficina: Calatrava, 13, pral.

Esta Agencia se encarga de retirar y facturar mercancías y encargos de las líneas férreas de Madrid y Murcia.

Avísando se pase á domicilio á retirar los encargos.

ESTÓMAGO—Riñones—Hígado.—Agua de Villajuiga (Gerona) y más rica en litina.—Cura el *Artismo*, la sus manifestaciones externas é internas, la *diabetes*, *mal de piedra*, *afecciones del estómago*, *cólicas nefríticas* y *hepáticas*, *gota*, *reumatismo*, *debilidad* y *agotamiento*. De gusto exquisito para la mesa, es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet.

Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.

Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

GUAYÚ

Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á **Coig, Arroyo y C.ª**, Sociedad **GUAYÚ** Oriñuela (Alicante)—De venta: comercio de **Leopoldo Asensio**, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarinos.

BICARBONATO DE SOSA

QUÍMICAMENTE PURO

EN POLVO Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE

TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID

Se vende en farmacias y droguerías

Cuidado con las imitaciones, que son peligrosas

DE VENTA: EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los catarrros intestinales, neurastenia, **esférica e hipercloridria**.

De uso universal como **agua de mesa**. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.

De venta en farmacias y droguerías

Depósito: **San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER**

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los catarrros intestinales, neurastenia, **esférica e hipercloridria**.

De uso universal como **agua de mesa**. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.

De venta en farmacias y droguerías

Depósito: **San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER**

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escurfolismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo; desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.
 •Valiadas excursiones: tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Rocha* y *Cabezo de Oro* (1.900 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Dama* y de *Cantalobre*.
GRAN HOTEL MIRAMAR
 •Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
 HAY ESTACION TELEGRAFICA

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas
 Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre, y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.
Línea de Cuba y Méjico
 Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes; directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba; Isla de Santo Domingo; Centro América y Norte y Sur del Pacífico.
Línea de New York, Cuba y Méjico
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes; directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puertos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.
Línea de Venezuela-Colombia
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, de Valencia el 13, de Cádiz el 15 de cada mes; directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Caracaço, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Cumaná, Coro y Camaná con trasbordo a Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Caracaço.
Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes; directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Línea de Canarias
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes; directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
Línea de Fernando Póo
 Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.
Línea de Tanger
 Salidas de Cádiz lunes, miércoles y viernes.
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.
 Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.
Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Mustuarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.
 Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPANIA.

FERRERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA
E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE
EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS
 Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el añejo estufizado especial para convalecientes.

Velas de cera
 CON LA
MECHA ENCARNADA
 Patente de invención Privilegio exclusivo
 Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo).
 Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.
 Fabricantes:
F. Quiles y Herm.
MONOVAR

“Guayú”, EXQUISITO LICOR DE MESA
 Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.
Orihuela (Alicante)
Almacén de Tejidos
GINER Y CANO
 Mayor, 14
ALICANTE

Carbones de todas clases

Immejorable calidad, se expenden a los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cole
3 kilogramos 0'45 ptas.	3 kilogramos 0'40 ptas.	3 kilogramos 0'20 ptas.
6 » 0'85 »	6 » 0'75 »	6 » 0'35 »
12 » 1'70 »	12 » 1'50 »	12 » 0'70 »

 Las demás clases y pesadas mayores a precios convencionales.
 Servicio gratis a domicilio.
CARBONERIAS:
 Calle de los Angeles, número 9 y Calle de Bailén, número 4

PASTA DEPILATORIA IRIS

Extermina instantáneamente, hasta la raíz el pelo ó vello de cualquiera parte, del cuerpo, sin causar el menor daño ni irritación en la piel. Se garantiza que es completamente inofensivo.
 Es el único en su clase que se fabrica en España y es el único también por el que se consigue una depilación verdaderamente instantánea, por lo que se hace indispensable para evitar la fealdad, que produce el vello.
 Como la inmensa mayoría de los Depilatorios, líquidos y en polvo, están compuestos con substancias venenosas y corrosivas, deben desecharse por ser peligrosísimo el empleo de tales líquidos y polvos.
 Usese tan solo el Depilatorio IRIS bajo la seguridad, garantizada, de que no es nocivo ni molesto.
 Pidase en todas las buenas perfumerías y droguerías.
 Precio: 12 pesetas caja.—Medio caja 6'50.—Se remite por correo, envuelto en papel blanco y con toda reserva, previo envío de su importe, en sellos de correo ó por el Giro Mútuo.
 Depósitos.—En Alicante: Gran perfumería y ferreteria de EUGENIO BOTI, calle Mayor, núms. 13 y 17.—En Barcelona, Sres. VICENTE FERRELL Y COMP.ª, calle de la Princesa, 1, y Boria, 8 y 10.

COLEGIO DE NIÑOS
NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE
 Bailén, 4, pral.—Alicante
 DIRIGIDO POR
Don José Bergel
 Maestro Normal
 Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía dibujo y solfeo.
 Hay una sección teórico-práctica de francés.

NOVEDAD INGLESA
LA ZURCIDORA MECANICA!
 Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección
ZURCIR Y REMENDAR
 mechas, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.
NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA
 Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de **DIÉZ PESETAS** en libranza del Giro mutuo ó por sobre moneda.
 Depósito: Patente Magic Wash, Paseo de Genova, 97
BARCELONA

LA PAPELERA ESPAÑOLA
 Sociedad Anónima.—BILBAO
 Almacén de ALICANTE, Sagasta, 53
 Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.
 Papeles de embalajes en rollos y rasmias.
 Sobres comerciales y de oficina, de todas clases.
 Resmillería. Cuadernos. Libros.
 Copiadores y toda clase de papeles manipulados.
 Papelote en fardos y bolsas.
 La correspondencia a LA PAPELERA ESPAÑOLA
ALICANTE

ACADEMIA DE CONTABILIDAD
 A CARGO DE
JOSÉ SÉSSE Y GALDÓ
 PROFESOR MERCANTIL
 Establecida en esta capital, calle de los Santos Médicos, número 4
 El 1.º de Octubre último quedó abierto dicho Centro, en el cual se cursan las materias siguientes:
 Aritmética y cálculos mercantiles.
 Teneduría de Libros y prácticas mercantiles.
 Contabilidad de empresas y administración pública.
 Francés.
 Caligrafía.
HONORARIOS MÓDICOS

PILDORAS SALUDABLES
 de Muñoz. Unicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y despejan la inteligencia.—De pósito: Trafalgar, 20, Madrid, quien en vía por correo al mismo precio. Pedir cajas metálicas de 0'50 y 1 peseta, en todas las boticas. Siempre excelente éxito.
50 CÉNTIMOS CAJA

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de ALENDA Y PEREZ
COSECHA PROPIA
 Servicio a domicilio. Ventas al contado. Clarete y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 á 0'60 ptas. ana.
 Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0'50 á 0'60. Añojo para enfermos, botella 3/4 litro, 1'35. Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2'25.
 Envases á devolver cobrándose 0'25 por los no devueltos.
 Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3'50 á 7 pesetas uno.
 Vinos de Rioja desde 1'40 á 1'50.
 Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas á precios sin competencia. Únicos depositarios del renombrado cognac González Byass y Comp.ª El mejor de todos.
Servicio á domicilio
 Precio fijo Ventas al contado
 Plaza de Isabel II, 3 Alicante

Exclusiva
GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ
 SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS
Joaquín Oleina
 Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar á los labios el sifón. Recomienda por el Instituto Médico de Valencia.
 Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

Moquinos
Papel y Fotonografía
 ESPECIALISTAS EN
BOGRAFÍA
FOTOGRAFIA
REPRODUCCION
TRICOLOR
ESMALTES
AMPLIACIONES
BARATISIMAS
FOTOGRAFOS Y PARTICULARES
DE PLATA, MARCA FLEX-LUX, MARCA BELLICAMIA

Se ruega al público visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, reales, maticos, punto vainca, etc., ejecutados con la máquina.
Doméstica bombina central
 La misma que se emplea universalmente para las familias, en las sabores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.
 La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.
Máquinas SINGER para coser
Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales
Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis
La Compañia Fabril SINGER
 Concesiones en España:
ADCOCK Y CA
 Sucursales en la provincia de Alicante
ALICANTE: Mayor, 12
ALCOY: San Lorenzo, 16
ORIHUELA: Mayor, 6.